

## 仓山召开生物医药产业链党建工作推进会

本报讯(记者 李白蕾)近日,仓山区生物医药产业链党建工作推进会暨生物医药产业链发展交流会召开。瑞科医药健康产业园、福建海西新药创制股份有限公司等8家企业(园区)分别被仓山区生物医药产业链党委授予“示范园区”“链主企业”等牌匾。

此次活动由仓山区委组织部、仓山区委社工部、仓山区工信局主办。仓山区生物医药产业链建设有关单位、22家企业代表参会,通过交流推动政策、资源精准对接,提振发展信心。

据了解,目前瑞科医药健康产业园已聚集近95家生物医药企业,入驻率达100%,2024年园区企业产值达4.5亿元,“党建聚链、产业兴链”成效显著。为推动党建工作与产业链发展深度融合,仓山区已组建了生物医药、文创旅游、绿色食品3个功能型产业链党委,实现组织堡垒建在链上、服务资源聚在链上、协同发展融在链上。

## 罗源成立绿色冶金新材料产业链党委

本报讯(记者 任思言 通讯员 熊振东)近日,罗源县绿色冶金新材料产业链党委揭牌及成立大会在宝钢德盛不锈钢有限公司举行,此举标志着罗源县产业链党建工作迈入新阶段,将更好凝聚各方力量,推动产业链、补链、强链。

绿色冶金新材料产业链党委的成立,旨在强化党对产业发展的领导,推动罗源产业链上下游企业深度融合,提升整体核心竞争力。未来,产业链党委将充分发挥党建引领作用,通过组织各类活动加强企业间沟通协作,着力解决产业发展中的难点堵点问题。同时积极引导企业履行社会责任,注重环境保护和安全生产,促进产业发展与生态保护的良性互动。

宝钢德盛不锈钢有限公司代表表示,产业链党委为企业搭建了紧密的沟通交流平台,有助于整合上下游资源,实现优势互补与协同发展。作为龙头企业,宝钢德盛将积极发挥引领作用,与产业链各企业携手共进,为罗源绿色冶金新材料产业高质量发展贡献力量。

## “社区合伙人”出力出资 台江中亭街社区 道路焕新暖民心

本报讯(记者 颜澜萍)“以前这条路坑坑洼洼,骑电动车经常摔倒,现在沥青路面平整,比原来宽了一大截,走起来心里都亮堂堂的!”近日,在台江中亭街经营服务生意的商户王大姐望着店门口焕然一新的路面,掩不住笑意。

原来,连接中亭街核心商圈的AC区间街车流量大,过去存在管网老化、路面破损、积水内涝、交通拥堵等问题,影响了商户生意和行人安全。中亭街社区党委收到相关诉求后,立刻启动“社区合伙人”响应机制。该机制是社区针对群众多元化需求,创新建立的党建品牌,旨在以“共建共治共享”为核心,邀请企业、社会组织、共建单位、在职党员等成为“社区合伙人”,每月召开联席会议,参与社区项目建设与改造。

“修路的钱我来出一部分!”台江区人大代表、商企合伙人许金祥第一个表态后,商会代表迅速响应。社区党委随即组织社工和志愿者走访商户,发放《共建美好街区倡议书》。短短3天,20余万元改造资金全部到位,30余家商户主动加入志愿服务队。

6月13日,商企合伙人召集举行首次改造协商会,社区、商户等代表逐条细化改造方案;施工队进场后,社区每天在居民微信群推送施工进度,实时收集居民反馈意见;商户代表组成“质量监督小组”,定期检查施工质量,确保工程进度与品质双达标……7月6日,AC区间街改造工程提前3天圆满完成,不仅解决了雨季积水与交通拥堵问题,还增设非机动车停放区与景观路灯。

据介绍,中亭街社区自打造“社区合伙人”党建品牌以来,已吸纳居民、商户、人大代表等40余人,解决民生难题超20件。

## 军地检察机关 送法进军营

### 丰富基层党组织教育内容和方式

本报讯(记者 宋亦敏)“八一”建军节来临之际,近日,省检察院、福州军事检察院、福州市检察院、长乐区检察院赴武警第二机动总队开展福建军地检察院联合送法进军营活动,以法治教育赋能思想政治建设,进一步丰富基层党组织教育内容和方式,助推法治军营建设。

活动中,福州军地检察机关主动创新形式方法,由4名军地检察官围绕“尊法学法守法用法”主题,采用“微课堂”形式,通过精心制作法治教育宣片、剖析典型案例、情景演示等方式,引领官兵尊法、学法、守法、用法。

此次活动通过将法治教育嵌入思想政治教育体系,党组织日常教育机制,实现了“送法”与“铸魂”的有机融合,不断夯实官兵依法履职、依规行事的思想根基。

福清市党建观察系列报道之三

# 织就联建经纬网 奏响乡间共富曲

## 福清积极探索党建引领下的跨村联建模式

本报记者 钱嘉宜 通讯员 融组轩

近年来,福清紧紧围绕乡村振兴战略,积极探索党建引领下的跨村联建新模式,以组织联建、产业联兴、治理联动为着力点,打破村域界限,整合资源,凝聚发展合力,为乡村振兴注入强劲动力,谱写一曲乡间共富的动人乐章。

截至目前,福清累计组建跨村联建党组织25个,覆盖81个行政村,对接项目134个,累计收益960余万元,推动村集体经济年平均增长近7万元,先后带动3200余名村民实现“家门口”就业。

### 筑牢组织根基 凝聚党建引领合力

发展海水温泉、打造花蛤小镇、借势瀚海蓝色经济产业园……近年来,三山镇不断迎来发展机遇,这背后,组建一支支持发展的生力军尤为关键。为积极融入“一城两湾,山海联动”战略布局,当地统筹推进嘉儒、北陈、沁前、泽洋、后洋5个区域相邻、产业相近的村成立北部湾中心村党委。中心村下辖19个自然村、2.27万名村民,其中包括369名党员,通过“四抓四促”工作法实现村集体收入和星级支部同步跃升。

为强化组织建设,三山镇中心村党委成立以镇党委组织委员任党委书记、包片领导任党委副书记、各成员村党组织书记任委员的班子架构,精准储备24名政治素质高、群众基础好的后备干部。同时,积极践行“融领青锋”计划,成立三山“榜young”青年党员先锋队,构建126个治理网格,推动先锋党员下沉网格一线。

### 聚焦产业发展 激活村集体增收引擎

在上迳镇,鳗鱼养殖不仅是当地的支柱产业,更是推动乡村

三山镇的实践是福清创新组织架构,构建联建体系的一个缩影。福清各乡镇积极推动组织联建创新,设立中心村党委,统筹整合各村资源,形成协同发展格局,并制定《中心村党委运行规则》等制度保障运行。党员在跨村联建进程中的先锋模范作用得以发挥——有的党员干部积极投身产业链党建,利用专业知识协调产业链资源;有的党员干部积极投身志愿服务,下沉治理网格一线,有效激发乡村发展的内生动力,进一步增强党组织的战斗力与凝聚力。

### 培训,培养出“土专家”和“新农人”共16名。

福清市借助跨村联建整合资源,不断培育特色产业。东张镇推进全域步道建设,串联沿线景点与特色点位,打造农文旅融合观光项目与红色研学线路;三山镇依托海水温泉资源,打造文旅品牌,建设滨海栈道等项目,推动文旅产业发展,为乡村振兴注入强大动力。

在党建引领下,不少企业、合作社也加入其中。三山镇深化与中闽风电、华电风电合作,引入资金共建文旅项目;东张镇则发挥中心村党委作用,与农民专业合作社联动,推广销售农产品,打造集约化园区,发展新业态,实现企业与乡村互利共赢,为乡村振兴提供有力支持。

培训,培养出“土专家”和“新农人”共16名。

福清市借助跨村联建整合资源,不断培育特色产业。东张镇推进全域步道建设,串联沿线景点与特色点位,打造农文旅融合观光项目与红色研学线路;三山镇依托海水温泉资源,打造